

Секция «Социология»

Денежные переводы мигрантов: социологический анализ.

Пайзанская Ксения Андреевна

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова,

Социологический факультет, Москва, Россия

E-mail: ksusha@biteme.ru

В странах Восточной Европы и бывшего Советского Союза произошли реинтеграции в мировую экономику после распада советской экономической сети. Регионы Европы и Центральной Азии провели множественный анализ процессов, которые повлияли на этот переходный период. Миграция имеет важное значение для экономики регионов, поскольку многие из крупнейших в мире международных миграционных потоков исходят из стран Восточной Европы и бывшего Советского Союза.

Миграция создает как проблемы, так и возможности для отправляющих и принимающих стран. Для многих стран Европы и центральной Азии, доходы национального производства сильно привязаны к доходам мигрантов, живущих и работающих за рубежом, денежные переводы имеют позитивное воздействие на долгосрочный экономический рост. Для принимающей страны, миграция может создать социальные трения и, возможно, риски безопасности. Грамотное управление миграционными программами между отправляющими и принимающими странами, могли бы сочетать коротковременную миграцию и стимулы для возвратной или циклической миграции [1]. Программы циклической миграции могут быть важным шагом в решении ключевых парадоксов миграции. Кроме того, круговая миграция может иметь потенциал для содействия в развитии миграции в странах происхождения за счет увеличения мигрантов,

человеческого и финансового капитала, содействие международной передачи навыков,

строительство трансграничной торговли и инвестиций, а также предотвращение долгосрочного разделения семей.

Хотя экономические факторы продолжают оставаться важными факторами миграции, демографическая ситуация в будущем, будет также играть все более важную роль. Сокращение численности населения трудоспособного возраста будет создавать спрос на работников, которые могут быть получены только из-за рубежа.

По отношению к ВВП, денежные переводы являются значительными во многих странах Европы и центральной Азии. В 2008 году официально зарегистрированные денежные переводы в этом регионе составили более 19 млрд. долл. США, что составляет 8% от общемирового показателя денежных переводов (в долл. США 232300000000) и более 12% денежных переводов полученных развивающимися странами (США 160400000000)[2]. Для

Международное управление миграционной политикой могло бы разработать и внедрить ряд правил для мигрантов, по их возвращению на родину в период безработицы в стране назначения. Необходимо предлагать защиту предоставляемым работникам, учитывая различия в запросах стран, эти правила могли бы стать двусторонним соглашением на международном уровне.

Однако есть ряд общих элементов, которые подобная политика могла бы включать[3]:

Конференция «Ломоносов 2011»

Признать, что на рынке труда, как и на любом другом рынке, необходим баланс поставок, а также спроса.

Что касается спроса, принимающих стран необходимы правила такой политики, которые ограничивают занятость нелегальных мигрантов, предлагая работодателям средства, на наймы легальных работников, в которых они нуждаются. Для содействия развитию и координированию деятельности мигрантов за границей, альтернативный режим может содействовать круговой миграции.

Для обеспечения занятости в соответствии с новым режимом времененная миграция может создавать, стимулы, которые направлены на возвращение в страну происхождения, в период безработицы. Например, компенсация по безработице и пенсионное обеспечение должно быть портативным и выплачиваться только в странах происхождения.

Политика должна уважать права мигрантов, обеспечивая достойное обращение за рубежом, включая четкие правила, касающиеся вознаграждений, условий труда, увольнения. Кроме того, права мигрантов обратятся в принимающей стране к судебной власти на равных правах с принимающим сообществом. Двусторонние соглашения миграции, которые включают некоторые или все из этих функций могут иметь ряд преимуществ по сравнению с многими существующими правилами.

[1] Блинова М.С. Международные миграционные процессы: аналитический обзор // Социология. 2007. 3-4. – 0,6 п.л.

[2] <http://www.imf.org/external/russian/index.htm>

[3] Ali Mansoor Migration and Remittances: Eastern Europe and the Former Soviet Union // The international bank for reconstruction and development 2007

Литература

1 Блинова М.С. Международные миграционные процессы: аналитический обзор // Социология. 2007. № 3-4. – 0,6 п.л.

2 <http://www.imf.org/external/russian/index.htm>

3 Ali Mansoor Migration and Remittances: Eastern Europe and the Former Soviet Union // The international bank for reconstruction and development 2007